



***Имя Святого Пророка Мухаммада знакомо каждому человеку на земле, независимо от того, какую религию он исповедует. Трудно переоценить то влияние, которое он оказал на судьбу всего мира. Знаменитые люди мира, мудрецы, ученые, писатели и политики считали и считают, что он был самым замечательным человеком, когда-либо ступившим на эту землю.***

**Вероучение Мухаммеда свободно от подозрительной двусмысленности, и Коран - главное свидетельство единства Бога... Мухаммад достиг успеха в жизни только благодаря своей моральной силе.**

**Эдуард Гиббон (1737-1794), английский историк**

**«...Никогда человек не совершал за столь короткое время столь обширную и продолжительную революцию в мире, поскольку менее чем за два века спустя после своего появления Ислам, проповедуемый**

**и вооруженный, господствовал над тремя Аравиями, побеждал Персию Сред. Восток, Западную Индию, Сирию, Египет, все разведанные территории Северной Африки, многие острова Средиземноморья, Испанию и часть Галлии... Идея Единого Бога, провозглашенная в пучине исчерпавших себя мифологических верований, сама по себе была таким чудом, что одно только ее провозглашение разрушало все старые предрассудки...»**

*Альфонс Ламартин (1790 – 1869), франц. поэт, историк.*

**«Для арабского народа это было рождением из тьмы к свету. С этим арабы впервые ожили в глазах других. Бедный пастушеский народ, незамеченным скитавшийся в своих пустынях со времен сотворения мира! Всмотритесь, незаметный становится известным всему миру, малого постигает мировое величие. С тех пор прошло всего сто лет, и арабы уже дошли до Гранады на западе и до Дели на востоке. Блеском доблести и великолепия Аравия озаряет огромные пространства мира.... Ложь, которой мы с благонамеренным рвением осыпаем этого человека, является позором только для нас самих....»**

*Томас Карлайл (1795-1881), англ. публицист, историк, философ*

**«Я жалею, что не был твоим современником, О Мухаммад!  
Человечество один раз увидело избранного и больше не увидит. С глубоким почтением преклоняюсь перед тобой»**

*Отто Бисмарк (1815-1898), рейхсканцлер Германской империи*

**«Рискуя своей жизнью, он (Пророк Мухаммад) начал призывать к Единобожию идолопоклонников и начал засеивать поле вечной жизни. Было бы не справедливо причислять его лишь к выдающимся людям человеческой истории. Мы обязаны признать его пророчество и то, что он небесный посланник на земле».**

***Карл Маркс (1818-1883), основоположник научного коммунизма***

**«Пророк Мухаммад является великим правителем. Он сплотил общину в свете истины, и этого достаточно для почета. Он спас людей от пролития крови и достиг мира. Он открыл им пути духовного возвышения. Такой человек заслуживает всеобщего уважения».**

***Лев Толстой (1828-1910), русский писатель.***

**«Он не поэт, а Пророк, и донес до нас Мухаммад Коран – Божественный закон, а не книгу, написанную человеком для развлечения или для повышения общей образованности».**

***Иоганн Гете (1749-1832), немецкий поэт, мыслитель***

**«... Очевидно этот человек (Мухаммад), обладал уникальным, воистину божественным даром убеждения, потому что буквально через считанные годы под его знаменами**

стояли уже  
сотни тысяч людей, Мусульман в России 16 миллионов. И им, и всем нам надо помнить этого человека, который просил единоверцев жить в мире и братском единстве, отказаться от кровавой мести и быть добрыми с женами и детьми. Заканчивая свою последнюю проповедь, он сказал: «Воистине я исполнил то, что было мне поручено». Если бы каждый из нас перед смертью мог сказать так ...».

*Ярослав Голованов (1932-2003), журналист, писатель.*

« ...Благодаря судьбе, абсолютно уникальный в истории, Мухаммед – основоположник втрое: нации, империи и религии».

*Р.Босуорт Смит, английский священник*

«Прошло восемьдесят лет после смерти пророка Магомета, и созданное мусульманами государство стало мировой державой, протянувшейся от границ Индии через Азию и Африку вдоль южного берега Средиземного моря до Атлантического океана. На восьмидесятом году своего победного шествия мусульмане переправились через узкий западный пролив Средиземного моря в «Андалус», в Испанию, разорили государство, основанное триста лет тому назад христианами-вестготами, и в своем мощном движении вперед заполнили весь полуостров до самых Пиренеев. Новые властители принесли с собой высокую культуру и превратили Испанию в самую прекрасную, благоустроенную

**и населенную страну в Европе».**

*Лион Фейхтвангер (1884-1958), немецкий писатель*

**«Лидеры должны выполнять три функции: обеспечить благополучие и процветание подчиненных, обеспечить социальный порядок, в котором люди будут чувствовать себя относительно безопасно, и сплотить свой народ единой системой убеждений. ...Возможно, величайшим вождем всех времен является Мухаммад, который воплотил все три функции».**

*Жюль Массерман, американский ученый*

**«Если бы человеку, подобному Мухаммаду, суждено было единолично управлять нынешним миром, он преуспел бы в разрешении его проблем, что в свою очередь, принесло бы этому миру покой и счастье, которых ему так недостает. Я изучал его, человека удивительного и далекого от того, чтобы быть Антихристом, - напротив, его следует назвать Спасителем человечества ... Если какая-нибудь религия имеет шанс властвовать в Англии и Европе следующие сто лет, то эта религия – ислама».**

*Бернард Шоу (1856-1950), английский драматург*

**«... Мухаммед положил начало не только религии, но и государству. ... В Коране обозначены все законы человеческой жизни....»**

***Бартольд В.В., академик, востоковед***

**«Учение Магомета пало на добрую почву, возросло могучее дерево и дало многочисленные плоды»**

***Павел Ковалевский (1849-1923), русский психиатр***

**«То, что Мухаммад стоит на первом месте в моем перечне самых влиятельных исторических лиц, может удивить одних читателей, а у других вызовет возражения. Однако это единственный человек в истории, чья деятельность была чрезвычайно успешной и в религиозной и светской областях. Мухаммад, человек низкого социального происхождения, стал основателем одной из великих мировых религий и политическим лидером, добившимся необычайных успехов»**

***Майкл Харт, американский историк, математик, писатель***

***Александр Пушкин***

(1799 – 1837)

## ПРОРОК

Духовной жаждою томим,  
В пустыне мрачной я влачился, -  
И шестикрылый серафим  
На перепутье мне явился.  
Перстами легкими как сон,  
Моих зениц коснулся он.  
Отверзлись вещие зеницы,  
Как у испуганной орлицы,  
Моих ушей коснулся он, -  
И их наполнил шум и звон:  
И внял я неба содроганье,  
И горний ангелов полет,  
И гад морских подводный ход,  
И дольней лозы прозябанье.  
И он к устам моим приник,  
И вырвал грешный мой язык,  
И празднословный, и лукавый,  
И жало мудрыя змеи  
В уста замершие мои  
Вложил десницею кровавой.  
И он мне грудь рассек мечом,  
И сердце трепетное вынул  
И уголь, пылающий огнем,  
Во грудь отверстую водвинул.  
Как труп в пустыне я лежал,  
И Бога глас ко мне воззвал:  
«Восстань, пророк, и виждь, и внемли,  
Исполнись волею моей,  
И, обходя моря и земли,

Глаголом жги сердца людей».

**Использованная литература:**

- Бартольд В.В. Работы по истории ислама и арабского халифата. □ □ □  
□ □ М., 1966. Т.У1
- Ирвинг В. Жизнь Магомета ./ Перевод с англ. - М.,1857.
- Рубакин Н.А. Среди тайн и чудес. – М., 1962.
- Массе А. Ислам: Очерки истории / Пер.с франц. – М., 1982.
- Мухаммад и начало ислама //Хрестоматия по исламу – М., 1994.
- Мусский С.А. 100 Великих людей Религиозные деятели. ... □ □ □ □ □ □ □  
□ □ □ □ Мухаммед – М., 2004.
- Мустафа Эриш. Жены Пророка. Матери Всех Правоверных. – М., □ □ □  
□ □ □ 2007.

Осман Нури Топбаш Несравненная личность. Мухаммад Мустафа. □ □  
□ □ М., Издательская группа «Сад», 2009. 3-е издание.

Гарифуллин И.Б. Мухаммед Ислам в Сибири Кучум и Сузге в □ □ □ □ □ □  
□ □ □ народных преданиях.- Тюмень.1993.

МАВЛИД АН – НАБИЙ. Ежегодный богословский альманах. Сб. □ □ □ □  
□ □ □ статей. – Нижний Новгород. □ 1. 2007

Изиль Гарифуллин – кандидат исторических наук.